

## Los artículos de «La Nación» La aportación de los funcionarios para el homenaje a la reina María Cristina

El Gobierno aconseja prudencia a los estudiantes

MADRID, 4 (3'32 t.) (POR TELEFONO)

En la oficina de Información y censura de la Prensa, se facilitó esta mañana a los periodistas la siguiente nota oficial: «Es conveniente dejar bien esclarecido que todos los trabajos que aparezcan en la última página de «La Nación», impresos en negrillas, no son del Gobierno, ni siguen a los que se conocen previamente, sino que son de carácter independiente, lo cual no es desautorizarlos, sino poner las cosas en su punto.

Este formato lo ha aceptado «La Nación» para la «Nota del Día» y él ha sido aplicado a la serie de otros artículos que inspiró, como se podría decir que escribió, el general Primo de Rivera y que fueron publicados en los últimos días del pasado mes.

El Gobierno está muy interesado ahora en preparar una forma al curso preparatorio de los jefes designados para difundir la educación ciudadana, gimnástica y premilitar, que tendrá lugar en Toledo durante el mes de Marzo y en el que han aceptado dar conferencias prestigiosas personalidades.

El sistema que ahora se estudia descubre horizontes que harán estudiar al ministro del Ejército posibilidades orgánicas de nueva orientación.

Por otra parte, se estudia también el medio de utilizar como auxiliares de esta nueva modalidad, los servicios de las clases de segunda categoría, de tan sólido espíritu y probado amor a la cultura, especialmente de las que han pasado por los cursos de gimnasia de Toledo.

En el próximo Consejo de ministros, se resolverá la forma y cuantía con que contribuirán los funcionarios públicos de todas clases, a la suscripción para el proyecto de monumento a la reina doña María Cristina.

Aunque seguramente el deseo de todos es amplio en consonancia con los merecimientos y virtudes de tan egregia dama, el Gobierno será prudente al señalar la proporción en que

## NOTICIAS DE ESTA CORTE

### Fallecimiento del comisario de policía, señor Fernández Luna

POR TELEFONO

Madrid, 4 (4'15 t.)—En la madrugada de ayer ha fallecido en esta capital el antiguo y prestigioso funcionario del Cuerpo de Policía, don Ramón Fernández Luna.

Durante su larga carrera había desempeñado importantes cargos, contándose entre ellos el de comisario del Distrito de Hospital de Madrid, jefe de la Primera Brigada de Investigación criminal y Comisión general de Policía, en Barcelona, habiendo prestado en todos relevantes servicios al orden público.

Su muerte ha causado general sentimiento en el Cuerpo a que pertenecía y en todas las clases sociales.—Mencheta.

muchas que no pueden ser convalidadas.

Es más, al diversificarse entre varias carreras los antiguos alumnos de Artillería, disminuye necesariamente el número de ingenieros industriales, título que aquéllos habrían obtenido si sus estudios hubieran acabado normalmente.

Tampoco los alumnos de Derecho deben mostrar inquietud por lo que dispone el artículo 53 del Real decreto ley de Reforma Universitaria, puesto que toda clase de alumnos han de sufrir el examen de reválidas en igual forma, tribunal y con el mismo rigor para todos ellos.

De modo que sin necesidad de derogar precepto legal alguno, se resolverá en cada caso lo que proceda, cuando se solicite con el informe de la Facultad respectiva, pues las leyes se cumplirán debidamente.

Cuiden los estudiantes de rechazar toda sugestión que requieren personas ajenas a su profesión, movidos por fines interesados y per turbadores del orden público, que tan grave estrago nacional vienen originando, y cumplan sus deberes preparándose con el estudio a servir a la Patria, pues en otro caso, dispuesto está el Gobierno a aplicar con toda severidad las sanciones reglamentarias.—Mencheta.

## EN LA RUTA

### Ciudadanía rural

Hemos visto el desfile de la antigua gleba; por las antiguas calles de la vieja ciudad, trayéndonos las auras campesinas, los olores del tomillo y la lentisca, con los rostros curtidos por el sol y el aire, las manos encallecidas de la manera o el rastrillo, han pasado nuestros recios campesinos, haciendo un viril acto de demostración ciudadana. De ciudadanía rural, sin que ambos términos parezcan opuestos y de contrasentido.

El campo ha venido a la ciudad; pero no en la forma humillante de otros tiempos, ébrios o maldicientes, sudorosos de las voces y con el apóstrofe violento en los labios, sino con la sonrisa del buen ciudadano, con la alegría consciente del hombre que sabe vivir en la moderna vida del trabajo, que también llega hasta los campos de la leyenda y del sufrimiento.

Así desfilaron ayer por las calles de Cáceres, convocados por la Federación Católica Agraria, para dar digno remate a su Asamblea con tanto éxito celebrada; y de aquel desfile, se puede sacar una consecuencia grande, demostración temperamental de la labor realizada.

Que las hoces no son ya paréntesis de exaltación cuando se alzan en las manos rústicas, para mancharse en sangre, más roja que las campesinas amapolas. Son paréntesis de vida, que encierran el secreto del problema social, que ya entra de lleno en sus espíritus como verdadero resurgimiento de una raza tradicionalmente agrícola.

**Lactofitina**, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS. REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

## DE POLITICA El domingo del presidente

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'15 t.)—El jefe del Gobierno, después de oír ayer mañana misa en la capilla del Ministerio del Ejército, despachó con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Justicia y Culto.

Almorzó el marqués de Estella, con sus hijos, en su domicilio particular, y por la tarde conferenció con la comisión de Jerez de la Frontera que se encuentra en la Corte ultimando los detalles de la exposición de ganado que se celebrará en aquella capital coincidiendo con la Exposición de Sevilla.—Mencheta.

## Viaje ministerial El ministro de Economía, conde de los Andes, en la región valenciana

Está visitando las industrias de los principales pueblos de levante

MADRID, 4 (4'15 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Valencia, detalles de la estancia del ministro de Economía, en aquella región.

Ayer domingo, por la mañana estuvo en Alcira, visitando los almacenes de exportación de naranja. En el Círculo Alcireño pronunció un discurso, siendo ovacionado, y continuó su excursión a Gandía, donde se celebró una recepción en el Ayuntamiento, recogiendo numerosas instancias y peticiones.

En uno de los más espaciosos almacenes de naranja, la Sociedad Agrícola Industrial le obsequió con un banquete, al que asistieron seiscientos comensales.

Al hacer el resumen de los brindis, dijo refiriéndose a las Cámaras de Comercio, que las encontraba demasiado integrales en su funcionamiento. Refirióse también a la inmediata necesidad de reformar la legislación sobre plagas del campo y granjas agrícolas, y terminó diciendo: «Agricultores, ayudadme, que yo os ayudaré también.»

Anoche cenó invitado por el industrial valenciano don Plácido Navarro, en el Ideal Room, asistiendo a la comida las autoridades y personalidades valencianas.

Esta mañana estuvo en Burjasot, visitando la granja agrícola, los campos de experimentación y la exposición de flores.

De dicha localidad siguió a Mislata, visitando detenidamente la fábrica de seda de los señores de Sanchís, cuyos principales salones estaban adornados y cubiertos con magníficos brocados de aquella fabrica.

Desde Mislata, el conde de los Andes se trasladó a Manises, visitando la notable fábrica de cerámica y mayólica allí establecida. El alcalde de la localidad entregó al ministro un escrito, solicitando en nombre del pueblo y la región las siguientes mejoras:

Que el ferrocarril de vía ancha de Valencia a Liria, se prolongue hasta Chelva.—Que se solucionen por

el Estado los daños causados a la industria de cerámica con el monopolio y consorcio del plomo, que han encarecido los colores y otras materias que se utilizan en aquellas fábricas.

—Que los derechos de exportación de los azulejos, se determinen en lo sucesivo «ad valorem» y no al peso como en la actualidad ocurre.

Después de su visita a Manises el conde de los Andes y sus acompañantes siguieron la excursión a Alfaro, donde habrán almorzado.—Mencheta.

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los que defendemos este régimen, depurador de todas las inmundicias nacionales, somos unos reaccionarios.

Algo parecido dicen los gitanos de la Guardia civil.

En cambio pueden presumir de liberales los que vivieron del caciquismo y lejos de hacer lo que se hace ahora con el obrero, reprimían sus contiendas con las ametralladoras en las calles.

Un plebiscito nacional para conocer la voluntad del país, respecto al futuro político de España, se estima prematuro por parte de determinados elementos.

¿Y son ustedes los que quieren restablecer a todo trance el Sufragio Universal? No lo entendemos.

Cuando vemos que los hombres hacen pública ostentación de sus ideales, dando el pecho y con la frente en alto, pensamos que se puede vivir en colectividad y que de ésta, en todas las orientaciones, puede iniciarse el camino del mejoramiento social.

Ayer nos brindaron este ejemplo emulador los Sindicatos católicos.

De la sombra no sale más que el «rumor».

**NUEVO DIA**  
SE VENDE EN PLASENCIA  
en el Kiosko de Alfonso Gálvez, de la  
PLAZA REINA VICTORIA

# LOS ACTOS DE AYER

## Con gran entusiasmo se celebra la clausura de la Semana Social Agraria

### Solemnes actos religiosos.—Los discursos en el Gran Teatro.—En la Plaza del Obispo Segura

Ayer se celebraron los actos de clausura de la Semana Social Agraria, que desde el día 27 del pasado mes ha venido desarrollando una intensa labor científica y social, seguida con el mayor entusiasmo por la mayoría de los agricultores de nuestra provincia.

Conforme se había anunciado, tuvieron lugar referidos actos comenzando por

#### La misa de comunión

La iglesia de Santa María encuentra totalmente ocupada por los socios de los Sindicatos, quienes exteriorizan su fe acudiendo a recibir la Sagrada Comunión de manos del ilustrísimo prelado de la diócesis, doctor don Dionisio Moreno Barrio.

A este acto religioso acudieron también muchísimas personas que simpatizan con la obra social agraria.

#### En la iglesia de Santiago

Una vez celebrada la misa de comunión todos los sindicatos agrarios se dirigieron a la iglesia de Santiago, donde se celebró una misa solemne de medio pontifical en honor de la patrona de la Federación, Nuestra Señora de Guadalupe.

Asistieron todas las autoridades de la capital y los Sindicatos con sus respectivas banderas.

Ocupa la Sagrada Cátedra el notable orador sagrado M. I. señor don Antón Gutiérrez Cuñado, secretario de Cámara del Obispado de Coria, que con palabra elocuente disertó sobre el problema social del trabajador de la tierra, para quien se abre un nuevo porvenir siguiendo el camino trazado

por las federaciones católicas.

Da fin a su instructiva plática pidiendo a la Virgen de Guadalupe su bendición y ayuda para estos trabajadores y para cuantos cooperan en la obra emprendida por los Sindicatos católicos.

#### La manifestación

Al salir de la iglesia de Santiago, se organizó una nutridísima manifestación formada por los sindicatos de la provincia, representantes de más de treinta sindicatos, con sus banderas y estandartes.

Es digno de mención, para dar idea aproximada del entusiasmo que existe entre los federados, el detalle de que gran número de ellos han realizado el viaje a la capital utilizando los más rudimentarios medios de locomoción, debido a la escasez de ferrocarriles en la provincia.

La manifestación se dirige al teatro y a su paso por las calles de la ciudad es acogida con extraordinaria simpatía por el público.

Abre marcha la Banda Municipal y a continuación van los Sindicatos con sus estandartes, seguidos por el prelado, las autoridades, y numeroso público.

#### En el teatro

En el Gran Teatro se celebra el acto de clausura de la Semana Social, ocupando la presidencia el prelado de la diócesis, doctor Moreno Barrio; gobernador civil de la provincia, señor García Crespo; gobernador militar, coronel don Antonio García Pérez; presidente de la Diputación, don

Gonzalo López-Montenegro; delegado gubernativo, capitán don Luciano López Hidalgo; presidente de la Federación Católica Agraria, excelentísimo señor conde de Rodríguez Sampedro; canónigo de la catedral primada y consiliario de la Acción Social Católica, don Víctor Marín; reverendos padres Azpiazu y Nevares; ingeniero señor Alcaraz Mira y perito agrónomo, señor Higuero Bazaga y el presidente de los Sindicatos, don Fernando Vega.

El amplio salón del teatro se encuentra abarrotado por los sindicatos, que igualmente ocupan los palcos y localidades altas.

#### Los discursos

Todos los señores que han contribuido estos días a la celebración de la Semana Social Agraria, pronuncian el discurso de clausura, realizándolo por el siguiente orden:

#### El señor Higuero Bazaga

Es breve al dirigirse a los sindicatos en el acto de la clausura y desea que las enseñanzas que en estos días han recibido de los padres Nevares y Azpiazu, les sirvan para que puedan llevarlas a la práctica cuando se encuentren en el pueblo.

Su único deseo —dice— es que esta semilla fructifique.

El señor Higuero Bazaga es muy aplaudido.

#### El señor Alcaraz Mira

Hace uso de la palabra para despedirse de los asistentes, pero dice que no lo hace en son de despedida definitiva, sino que se va hasta otra ocasión que está muy próxima.

Manifiesta su satisfacción al ver la significación que han adquirido los sindicatos, creyendo que ésta cada vez será más importante, puesto que cuentan, y lo mismo será en lo sucesivo, con la protección del Estado, quien le proporcionará un horizonte más amplio a estas asociaciones.

Dice que la riqueza agrícola se verá transformada por la abundancia de los adelantos modernos que la proporcionarán mucho bien, y que esto no lo deben olvidar porque es la base de su progreso y de su bienestar. Se despide de los sindicados,

confiando en que seguirán este ideal.

El señor Alcaraz escucha prolongados aplausos.

#### El Padre Azpiazu

El público se prepara a oír con atención al padre Azpiazu, de quien ha recibido valiosísimas lecciones durante la celebración de la Semana Social.

Comienza manifestando su seguridad y confianza en que estas lecciones y las explicadas por los ingenieros, llegarán a profundizar notablemente, tanto en el orden económico, como en el técnico.

El problema, en el orden fundamental y en el material, está compendiado en dos palabras: Falsa o verdadera interpretación de lo que es la vida.

¿Qué es esta? ¿Un falso dejarse llevar por los placeres para no poder alcanzar ningún fin noble y bueno, o un camino recto para llegar al bien? (Aplausos). ¿Qué es el trabajo? ¿Es humillante, denigra a quien lo practica?, o por el contrario ¿es noble? ¿Hace virtuoso a quien trabaja? Si pensáis esto último es que habéis acertado.

Recita la hermosa poesía del excelso poeta extremeño Gabriel y Galán, que comienza diciendo: Quiero vivir y a Dios voy... y con estas palabras les demuestra que el trabajo es el camino directo para ir a Dios. (Aplausos).

Es época de lucha, de abnegación y de sacrificio, pero no hay que desanimarse, porque se siembra en buena tierra.

A este propósito recuerda las palabras de aquel famo-

so general que, cuando al caer sus soldados agotados por la fatiga, les dijo: Soldados, después de los Alpes, Italia. Igual dice él: Después del trabajo, Dios y la victoria.

El padre Azpiazu recibió una imponente salva de aplausos.

#### El padre Nevares

Dice que la visita realizada a la parte antigua de Cáceres, al mismo tiempo le hizo ver la diferencia entre la sociedad antigua y la moderna.

Las casas solariegas, los torreones y las fortalezas siempre se levantaron para la defensa de la religión, del hogar y la hacienda, continuamente amenazados por enemigos poderosos.

En estos tiempos, también hay que levantarlos enarbolando la Cruz.

Hay enemigos modernos que van contra la sociedad moderna y amenazan con su ruina, y para esto son los Sindicatos Católicos que se organizan en los pueblos y que se manifiestan como hoy.

Estos transformarán la decadencia de la ganadería y la agricultura, defendiendo sus intereses, y es menester que se vigoricen y engrandezcan para el bien de los agricultores de Castilla y de España entera.

Hay quien desprecia estas instituciones, y es porque son unos ilusos.

Los sindicatos sólo hacen bien y tienden a defender cuanto sea justo, santo y de orden.

Algunos, los acomodados, desprecian la humildad de los sindicatos, y eso que son

los más llamados a decir «Unos por otros y Dios por todos».

Es necesario prestar mayor atención a los sindicatos, sinó se le dejará el campo libre al socialismo y comunismo, que todo lo destruye. (Aplausos).

Para esto tiende su mano a la caridad, para levantar al pobre. (Aplausos).

Para que haya unión, menester que todos los honrados y nobles vengana a esta obra que bendice la Iglesia.

Termina el orador pidiendo la organización de la Juventud Católica campesina y que se solicite del Ministerio de Fomento la Confederación hidrológica del Tago, diciendo que esta región debe de ser el modelo de España. (Muchos aplausos).

#### Don Fernando Vega

Dice que sólo habla por la gratitud que manifiestan los sindicatos y que el centenario de los cacereños levanta rebosante de amor y admiración hacia el cardenal primado.

Les pide que recojan las enseñanzas del Padre Nevares y Azpiazu y que sigan el camino que les han trazado para alcanzar el éxito. (Aplausos).

#### El consiliario don Víctor Marín

Viene en nombre del prelado y con gran gusto y complacencia, porque es el tremoño y viene a su tierra. Trae un saludo del cardenal para el prelado y demás autoridades.

Recuerda los tiempos que el trabajador del campo tenía que recurrir en sus necesidades al usurero que explotaba el sudor de su frente y robaba el pan de sus hijos. Esto lo evitan los Sindicatos Católicos.

Menciona la labor realizada en la provincia por el cardenal Segura y se muestra muy complacido por la adhesión que ofrecen varias federaciones de España. (Muy aplaudido).

#### El conde de Rodríguez Sampedro

Hace solemnes manifestaciones de entusiasmo al reunidos a los sindicatos tributa homenaje de respeto al prelado. Da las gracias a las auto-

## Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

La Empresa del Oeste (S. A.) tiene establecido dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, » a las seis y media tarde. Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS	BERLINA		PRIMERA	
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid . . . . .	50'00	35'00		
Trujillo Madrid . . . . .	40'00	30'00		
PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD				
Cáceres Madrid . . . . .	2'50	6'00		
Trujillo Madrid . . . . .	2'50	5'00		

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

## LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO  
Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

DESDE CACERES A	PRECIOS	
	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala . . . . .	3'55	2'80
Portezuelo . . . . .	8'45	6'60
Torrejoncillo . . . . .	10'25	8'00
Coria . . . . .	12'40	9'70
Moraleja . . . . .	15'40	11'95
Perales . . . . .	17'55	13'60

**HORARIO**  
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.  
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

**AVISO:** Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correos de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde  
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

¡VEA ESTOS PRECIOS!

Reloj pulsera, para señora . . . 11 ptas Reloj bolsillo, estraplano, idem 12 ptas.
Reloj pulsera, para caballero . . . 10 » DESPERTADORES desde . . . 6'50 »
Reloj bolsillo, níquel, para idem. 6 »
Todos con garantía
LONGINES - CYMAS - OMEGAS - CYRUS - ZENIT - TISOT
PRECIOS REBAJADOS. - Relojes de pared, con campana, 15 días cuerda, 52 pts.
TALLER DE COMPOSTURAS
Se sirven rápidamente Cristales Zeiss, lo mejor para la conservación de la vista. GAFAS Y LENTES de todas clases.
Gramófonos desde pesetas 60.
Gramola amplificadora de sonidos, MIL pesetas.
Discos modernísimos de La Voz de su Amo, ODEON, REGAL, PARLOPHON, renovados cada quince días
VENTAS A PLAZO S-. Consuma artículos de esta casa y estará bien servido.

Relojería EL CRONÓMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres

EL MONUMENTO A LA REINA CRISTINA

Lo recaudado por la Prensa con este fin

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'20 t.)-La suscripción iniciada por el diario madrileño A B C para erigir un monumento a la reina doña María Cristina, engrosa rápidamente. Lo recaudado hasta ahora asciende a 114.384 pesetas incluidas 10.000 pesetas del marqués de Portago. -Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

CAÑAVERAL

Subasta para la construcción de escuelas

El día 9 de Marzo próximo, y hora de las once, se verificará en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, subasta pública para contratar la construcción de un edificio escolar para cuatro escuelas unitarias, bajo el tipo de cincuenta y ocho mil pesetas y condiciones que se hallan de manifiesto en esta Secretaría, y en la Caja Extremeña de Previsión Social, donde también se encuentran plano y proyecto de la obra.

El remate se celebrará por medio de pliegos cerrados con sujeción al modelo que se inserta al final del pliego de condiciones. Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento durante las horas de nueve a doce, desde el día siguiente en que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» hasta el día anterior a la subasta, acompañando a la proposición, por separado, la cédula personal del proponente y el resguardo del depósito necesario para tomar parte en ella, y que consistirá en el cinco por ciento del tipo de subasta.

El bastanteo de poderes podrá hacerlo cualquier abogado del partido de Garrovillas o del Colegio de Cáceres. Cañaverál, 8 de Febrero de 1929.-El alcalde, Pedro Antonio Lancho.

ANUNCIO

Gran vivero de plantas de EUCALIPTUS en macetas de lata. Enrique Núñez Monge, Nuestra Señora de Valme, 42. DOS HERMANAS (Sevilla).

¡Esta es la ocasión...! ¡le interesa...!

Del 4 al 10 de Marzo durará la GRAN REALIZACION que hace LA MUÑECA por traslado del Establecimiento a la calle Alfonso XIII, núm. 2.

Liquidamos todos los géneros a precios como quiera

Nuestro deseo es solamente agotar todas las existencias, aun perdiendo dinero. No deje pensar en nuestra liquidación, que pone a su alcance ventajosa compra.

Rosendo Caso LA MUÑECA Paneras, 1-3 VENTAS AL CONTADO

Por anuncios que oportunamente repartiremos, podrá apreciar la importancia de esta enorme realización.

dades que protegen estos actos de ciudadanía española.

Se dirige a los sindicados, comendándoles que deben temer a los rencores y envidias, pues si los humildes deben pedir pan, que lo pidan con amor, como los hijos a sus padres y que los ricos también se encuentran en la obligación de forjarse en esta fragua de la caridad, repartiendo sus tierras, también con el amor que los padres reparten el pan con sus hijos. (Gran ovación).

El gobernador

Al levantarse el gobernador para dirigir la palabra, fue acogido con una ensordecedora salva de aplausos que duró largo rato.

En su semblante se nota una gran satisfacción y así empieza a comunicárselo a los que le escuchan, diciendo que ha sido inmensa por haber sido invitado a este acto y que ha aumentado al ver el entusiasmo y la fe con que han sido recogidos los clamores y santos conceptos de los que le han precedido y que han proporcionalado a los obreros del campo el alimento material.

Dice que no pensaba hablar y que sólo lo hace movido por su entusiasmo y porque quiere que las últimas palabras que se oigan, sean las del señor obispo, las cuales, por su amor santo y bueno, les cautivarán con sus consejos, que son los que deben perdurar para poder emprender el camino que conduce a Dios.

Su comprensión sobre la creación de los sindicatos, ha sido paralela a la de los fundadores de la federación, y por eso aprovechó sus viajes por los pueblos para hacer una intensa propaganda. (Aplausos).

Primero, aconsejando la organización de los Sindicatos Católicos y más tarde organizando la Federación.

Dice que la sociedad no ha llegado a una absoluta comprensión de los riesgos que se corren en la vida actual, porque, afortunadamente, no hemos sufrido grandes hecatombes y males y esa es la causa de que sigamos viviendo en la «ciudad alegre y confiada», sin que nos demos cuenta del peligro que corremos.

Sin embargo, hay que precaverse, pues los enemigos laboran para practicar el mal, con una intensidad que ya quisiéramos para nosotros los que trabajamos por servir la causa del bien.

Para impedir esto ha trabajado cuanto ha estado a su alcance, no consintiendo que ningún enemigo penetrara en la provincia, aunque para ello se escudase en la Región.

La Federación tiene todo su cariño y complacencia, porque cree que todos sus afiliados sólo piensan en la Patria y en Dios, y de éstos no cabe esperar ningún daño, sino amor y paz. (Aplausos).

Hace ver como hasta el Gobierno les protege y les pide que tengan paciencia, pues esta protección irá en aumento en lo sucesivo.

Todas las grandes obras necesitan tiempo, y en ésta, que es magna, quiere ponerse España a la cabeza.

Así es la creencia del Pontífice sobre su santa y religiosa España.

Una imponente salva de aplausos recibe las palabras del señor García Crespo, que dura largo rato.

Reanudado el silencio, dirige la palabra el gobernador militar.

Coronel señor García Pérez

El culto coronel del Segovia, en breves y elocuentes frases, dice que ha escuchado conmovido las palabras de los anteriores. Tiene pensamientos cariñosos para la tierra extremeña y acoge con tanto cariño este acto, que promete inculcar estas ideas a sus soldados, a quienes llama «Caballeros del honor y heraldos de la Fé», porque en subandera llevan la Cruz.

Saluda a los Sindicatos en nombre de los demás jefes, oficiales y soldados y da vivas a España y al Ejército, que son contestados con entusiasmo.

Es aplaudidísimo.

El señor obispo

Con el discurso-resumen del doctor Moreno Barrio, termina el acto del teatro.

Dice que ve con complacencia, cómo los sindicatos subrayaron con sus aplausos las palabras de los que le precedieron.

Los lazos que unen a la Sociedad no son antagónicos, pues los pobres deben poner su trabajo y los ricos están en el deber de remunerarlo. Para lograr estos fines pide el concurso de todos y así la prosperidad terrenal se traducirá en paz.

Unicamente en esta forma, regaló Dios a los hombres los bienes de la Tierra.

Recibe muchísimos aplausos y con la bendición del prelado, termina el acto.

En la Plaza del Obispo Segura

Desde el Teatro se dirigió la comitiva a la Plazuela de los Caldereros, donde tuvo lugar el descubrimiento de la lápida que desde ayer le da el nombre del cardenal Segura Sáenz.

El teniente alcalde señor Alvarez Javato saluda a los manifestantes en nombre del alcalde y del Ayuntamiento, diciendo que con esta lápida no se pretende tributar un homenaje al obispo que tanto bien hizo a esta provincia, pero que aunque el tributo que se le rinde es pequeño materialmente, servirá para recordar su memoria a las generaciones futuras, las cuales repararán en la labor que realizó.

Descubre la lápida, y a continuación el canónigo de la catedral primada, don Víctor Marín, recuerda la labor del cardenal Segura, protector de las Hurdes, y da las gracias en su nombre por el homenaje que hoy se le tributa, terminando el acto con entusiastas vivas al cardenal y a Cáceres.

Un banquete

A continuación y con asistencia de las mismas autoridades que tomaron parte en los demás actos, tuvo lugar el banquete, que fué espléndidamente servido por el Hotel Europa y al que asistieron todos los sindicatos de la provincia.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13. (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra VENTAS A PLAZOS

# Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 4 (4'30 t.)

## Las comunicaciones telefónicas

Con asistencia del presidente de la República, general Carmona, del jefe del Gobierno y del ministro de la Guerra, se celebrarán hoy en Torres Vedras grandes fiestas organizadas con motivo de la inauguración de la línea telefónica interurbana.

La cámara municipal obsequiará con un banquete a las autoridades invitadas.

El director de los servicios telefónicos de Portugal, ha manifestado a los periodistas que en la próxima primavera se acometerá la instalación de nuevas líneas con todos los adelantos modernos.

Se trata de un procedimiento nuevo con estaciones semiautomáticas que se utilizarán como experiencias. Si los resultados son satisfactorios, se colocarán estaciones de esta clase en Estoril, San Juan de Estoril, Paredes, Pazos de Arcos, Murtal, Alapraia y Galicia.

## Consejo de ministros

El Gobierno celebró ayer Consejo de ministros en el Palacio de Belén.

Según la referencia oficiosa facilitada a la Prensa, la reunión la presidió el general Carmona y en ella el ministro de Hacienda dió cuenta al Consejo de la situación financiera actual, cuyo examen detenido consumió todo el tiempo de la sesión, quedando satisfechos de la marcha próspera de los asuntos económicos de la nación.

## Carrera automovilista

El Automóvil Club de Portugal ha organizado una gran carrera, que se celebrará el día 24 de los corrientes en Cintra.

La carrera se efectuará en una rampa de una extensión de 1.400 metros, con curvas marcadísimas.

## Sir Robert Baden Powell

Procedente de España, a bordo de un transatlántico inglés, ha llegado esta mañana a Lisboa Sir Robert Baden Powell, general de los exploradores ingleses. En el muelle fué recibido por las autoridades, embajador de su país y representación de los Boys Scouts.

Mañana martes, realizará una excursión a Cintra, Cascaes y Estoril, y a su regreso se celebrará una recepción en su honor en la Sociedad de Geografía.

(POR TELEFONO)

## Condecoración a un español

El Gobierno ha concedido el título de Caballero de la Orden del Cristo, al comisario de policía de Badajoz, don José Alviach, por los meritorios servicios prestados a los súbditos portugueses que han necesitado de su ayuda en la capital extremeña.

## Conflicto obrero

Los oficiales de zapatería de Braga se han declarado en huelga por haber pretendido los patronos rebajar los precios de la mano de obra.

Los huelguistas se han dirigido a las autoridades para que intervengan en el conflicto.

## Un incendio

Dicen de Oporto, que en el próximo pueblo de Matosino se declaró ayer un violento incendio en una casa particular. La finca quedó completamente destruída, siendo las pérdidas de mucha importancia.

Cuando regresaba a Oporto un camión del servicio de bomberos, chocó con un tranvía, resultando tres heridos de gravedad. —Luso.

## MADERAS

Se venden de 30 a 40 metros cúbicos de castaño, reboldo, en tablonés, seca. Para tratar, en Cabezuela del Valle, con don Fernando Muñoz Merino.

# SELECCIÓN ESMERADA DE LEGHORNS BLANCAS

CASTELLANAS PRATS  
NEGRAS LEONADAS

**GRANJA AVICOLA "CELIS"**  
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA  
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

Huevos para incubar  
Polluelos recién nacidos

## Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

### HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.  
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.  
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.  
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

## GRAVE SITUACION

### Ha estallado la revolución en siete estados mejicanos

POR TELEFONO

Madrid 5 (5'15 t.)—Un radio de origen norteamericano, comunica que ha estallado la revolución en Méjico, propagándose rápidamente a siete estados de aquella república, estando complicados en el movimiento varios generales. La censura con Veracruz es absoluta. —Mencheta.

## FALLER DE CONSTRUCCION

### Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

## Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS:

Eusebia Miguel Tapia, hija de Benito y de Eladia. Picadero, 18.

Marcelino Doncel Benito, hijo de Rafael y de Carmen. Nidos, 3.

### MATRIMONIOS:

Agustín Iglesias Pavón, con Manuela Cruz Jiménez.

### DEFUNCIONES:

Cipriana Duarte Crespo, de 5 meses; de bronquitis. Hospital provincial.

## NOTICIAS DE MADRID

### Una sesión borrascosa del Ayuntamiento con motivo de la subida de tarifas de los taxis

POR TELEFONO

### Campanillazos y ruido

Madrid, 5 (5'10 t.)—Esta mañana se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento de Madrid, durante la cual se puso a discusión la subida de tarifas de los taxímetros.

Esta cuestión motivó que se produjera una de las antiguas sesiones municipales, con voces y frenéticos campanillazos.

La guardia municipal tuvo que disolver a los dueños de taxis que invadieron el patio de cristales durante la discusión.

### El conde de López Muñoz

Se encuentra gravemente enfermo el conde de López Muñoz, inspirando su estado serios cuidados. —Mencheta.

## Venta de leñas

Se vende las procedentes del entresaque y limpia del arbolado de encina de la dehesa «FINAREJOS», lindante con la carretera de Trujillo a Cáceres.

Cáceres, 2 de Marzo de 1929.—Diego Martín Crehuet.

## EN LA CARRETERA DE ARAGON

### Choque de dos automóviles

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'30 t.)—Ayer tarde, ocurrió en la carretera de Aragón un accidente de automóvil, que afortunadamente no revistió los caracteres de gravedad que en un principio se temieron.

Dos coches de la matrícula de esta Corte, que marchaban en dirección contraria chocaron con gran violencia, resultando completamente destrozados los vehículos.

Los ocupantes de ambos coches, sufrieron lesiones de poca importancia, siendo trasladados a Madrid en otros automóviles. —Mencheta.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174  
Se sirve a domicilio

## Tribunal de oposiciones al Magisterio Comisión calificadora de Cáceres

Las señoras opositoras se servirán concurrir el día 6, a las diez y seis horas, al mismo sitio donde efectuaron los ejercicios escritos, con objeto de proceder en sesión pública a la apertura de las plicas que contienen los nombres de las actantes, en cuyo acto se leerá la puntuación alcanzada por cada uno de los ejercicios que, por la sola enumeración de los mismos, han sido calificados por este Tribunal.

El día 7, a las diez horas, dará comienzo en la escuela práctica graduada aneja a esta Escuela Normal, el ejercicio práctico que realizarán las aspirantes por el mismo orden en que fueron llamadas a verificar los escritos, y a tal efecto se cita a las opositoras:

Doña Bonifacia E. Garrido Miguel, doña Pilar Rubio Izquierdo, doña Emilia Martín Santibáñez, doña Remedios Arias y Arias, doña

María Regodón Cantero, doña María Felipa de Vega y Relea, y como suplentes las seis que les siguen:

Doña Julia Rodillo Sánchez, doña Emilia Murillo Sánchez, doña Concepción Carrasco Tesoro, doña Victoria Rosado López, doña Paula L. Mateos Gutiérrez, doña Natalia Jiménez Navarro.

Advertiendo que las que no se presenten al llamamiento sin justificar reglamentariamente la no asistencia, quedarán excluidas de la oposición.

Cáceres, 2 de Marzo de 1929.—La presidenta del Tribunal, María del Carmen Queimadelos.

## GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES  
Avenida de Arriñán.—Teléfono 491

## Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono núm. 389

—CÁCERES—  
Peñas, núm. 8, pral

## EN LA DIRECCION DE AERONAUTICA Llegada del comandante Franco a Madrid

Madrid, 4 (5'15 t.)—Procedente de la base aeronáutica de Los Alcázares ha llegado esta mañana a Madrid el comandante Ramón Franco, el cual estuvo a primera hora en el ministerio del Ejército conferenciando con el director del ramo y el coronel Kindelán, a quienes informó de las excelentes condiciones del hidroplano Dornier adquirido en Italia.

El comandante Franco regresará seguidamente a Los Alcázares. —Mencheta.

## EN EL TEATRO AVENIDA La mujer como madre y como esposa

Madrid, 4 (4'40 t.)—En el teatro Avenida, de esta capital, se celebró ayer mañana un mitin de higiene social, estando el salón completamente lleno de público, en su mayoría señoras y señoritas.

Todos los oradores disertaron sobre el tema «La mujer como esposa y como madre», ensalzando las virtudes de la mujer española y de la maternidad y combatiendo duramente la tendencia modernista del feminismo exagerado, que aparta a las mujeres del hogar, fuente de toda ternura, y de la más alta misión de la mujer en la tierra. —Mencheta.

## DOMINGO DEPORTIVO Los partidos de fútbol jugados ayer en toda España

POR TELEFONO

Madrid, 4 (4'40 t.)—El resultado de los encuentros de fútbol jugados ayer en las distintas capitales de provincia, fué el siguiente:

EN MADRID.—El Real Madrid, 2 y el Real Sociedad de San Sebastián, 1.

EN IRUN.—El Atlético de Madrid, 2 y el Real Unión de Irún, 1.

Los tantos del Atlético marcaron Ordóñez y Santalucia, y el goal de la Real Unión marcó René.

EN ZARAGOZA.—El Iberia, tres y el Racing de Madrid, dos.

Los tres goales del Iberia fueron chutados por Bola y Pérez.

EN BARCELONA.—El Deportivo Español tres, y el Racing de Santander, cero. Arbitró este partido, coronel Escartín.

Hicieron primorosas jugadas Rodas, Laredo y Santalucia, que fueron muy ovacionados.

En el campo de Las Compu se enfrentaron el Barcelona y el Arenas de Guecho, empatando a dos tantos.

Del Arenas se destacó Yelmo y del Barcelona, García y Walter.

EN BILBAO.—El Athletic de Bilbao, 2 y el Europa, 0.

EN LEON.—La Cultural de Leonesa, 4 y el Deportivo de Cartagena, 0.

EN VIGO.—El Celta, 0 y el Deportivo Alavés, 1. —Mencheta.

## Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Vicente Moreno Rubio. Ahigal (Cáceres)  
Depositario en Plasencia: Don Ponciano González, Almacén de Tejidos. Teléfono 193.

# Historias de hadas Hadas buenas y hadas malas Cómo se vengan las hadas

El hada, ese ser fantástico que tanto nos ha hecho gozar en la infancia y que los cuentos nos presentan interviniendo en todos los negocios humanos, nació en el Oriente.

Los persas enseñaron su leyenda a los árabes; de éstos la copiamos nosotros los españoles; de España pasó a la Provenza, y desde aquí se extendió por toda Europa, principalmente por Francia, Italia e Inglaterra. Los países del Norte, Dinamarca, Alemania y Noruega, conocieron también a las hadas, pero éstas no pudieron ocupar allí el puesto que ya habían llenado los elfos y las ondinas, los gnomos y los silfos.

Esa serie de cuentos orientales antiquísimos universalmente conocida con el nombre de «Las mil y una noches», está llena de hadas de genios a su servicio. ¿Quién no recuerda la historia del hada Maimuna, haciendo aparecer el feísimo Caschisch para que decida sobre la hermosura del príncipe Camaralzamar, y de la princesa de China? En dichos cuentos, las hadas aparecen siempre como los más elevados seres fantásticos, como los más próximos a Dios, y así han pasado también a la leyenda europea. Sin embargo, por un singular contraste, el hada Maimuna vivía en el fondo de un pozo.

Las hadas desempeñan un importantísimo papel en los libros de caballerías, especialmente en los que nos refieren las hazañas de Carlomagno y sus paladines.

Las hay de varias clases. Unas, como Titanián son seres enteramente sobrenaturales; otras, como Morgana, son mujeres de carne y hueso, aunque versadas en las artes mágicas. Algunas se dedican a velar exclusivamente a una persona o a una familia; de este número era Viviana, la protectora del caballero Lanzarote del Lago. También hay hadas malignas, que se rodean de feos monstruos y de animales repugnantes y venenosos y que persiguen a las princesas hermosas y a los valientes caballeros fingiéndoles amistad. Viviana es la más bella y la más dulce, la más atractiva de todas las hadas; es el hada del amor, que para vivir necesita ser amada. Habiendo encontrado en el bosque al encantador Merlín, que asegura amarla, y desear su vida, le pide una prueba de su cariño. El encantador le enseña una fórmula mágica para sumir al hombre en el sueño que no se despierta jamás: Viviana recita nueve veces las misteriosas palabras, y desde entonces Merlín duerme en el fondo del bosque, sin que nadie pueda hacerle despertar.

Las hadas mejores son seres vengativos que saben castigar a quien las desprecia o a quien se olvida de ellas. En la Edad Media era costumbre muy general, cuando nacía un niño, convidar a las hadas. En la Pro-

venza, por ejemplo, se ponían en una mesa tres panes blancos, tres jarras de vino y tres vasos y en medio se colocaba al recién nacido, dejándole allí solo unos momentos para que pudiesen acercarse las hadas, que eran consideradas como sus madrinan. En otras partes el niño era abandonado durante breves instantes en algún sitio frecuentado por las hadas, en el fondo de un bosque o junto a una fuente. Olvidar estas ceremonias, era exponerse a la venganza de las hadas, como en aquel cuento de Perrault, que, por un olvido semejante, una princesa y toda su corte fueron condenadas a dormir un sueño de cien años, sin que se escapase del castigo ni los perros y caballos del palacio.

No hay nada tan susceptible como las hadas.

Otra cosa que disgusta sobremanera a estas encantadoras hijas de la superstición popular es la curiosidad humana. Les agrada hacer el bien, pero no pueden soportar que nadie se meta en sus secretos. Recuérdese la historia de la bella Melusina, que accedió a ser esposa del príncipe bretón Raimundino, a condición de que éste renunciase a verla un día de la semana, el sábado. Juró el príncipe hacerlo así, y durante algún tiempo cumplió su juramento; pero un sábado, impulsado por la curiosidad y celos, se atrevió a penetrar en la habitación del hada, y ésta, después de lanzar un espantoso alarido de dolor, transformada en serpiente de medio cuerpo abajo, desapareció por la ventana dejando en el marco su huella, que no se borrará jamás. En esta leyenda debemos ver un símbolo de la fragilidad de nuestra dicha, que con frecuencia destruimos con nuestra propia curiosidad.

Los franceses hicieron teatro de ella al castillo de Lusignan, que en 1574 tomó el duque de Montpensier y que el rey hizo demoler, sin respetar ni aun la torre llamada de Mesulina, donde se decía acostumbraba a encerrarse el hada todos los sábados.

La iglesia, al perseguir la superstición, declaró la guerra a las hadas; a Juana de Arco, en su proceso, se le preguntó si tenía comunicación con estos u otros seres de naturaleza fantástica. Combatidas por la religión, las poéticas creaciones de la imaginación oriental huyeron de los bosques y abandonaron los torrentes para refugiarse en el arte, y hoy sólo las encontramos en los cuentos para niños, en

## Velos y Peinetas Teja

Próximas las fiestas de Semana Santa, la **CASA MEN- DIETA** recibió Bolsos, Camisas, Corbatas, Bastones, Medias y Calcetines muy de última; también hay una gran colección de Corsés Fajas, Impermeables pluma, Flores artificiales, todo lo de Comunion y un wagón Guantes de mucha moda.

Líquido todo lo de Invierno a cualquier precio Alfonso XIII, 1. CACERES Teléfono 244.

Señora, es a Vd.  
a quien interesa saber que, aparte del surtido extraordinario que tenemos, en  
**LAS MODAS DE PARIS**  
ofrecemos los precios más ventajosos  
CASA DE CONFIANZA FUNDADA EN 1920  
ALFONSO XIII, NUMERO 12

las poesías y en el teatro, donde las introdujo Shakespeare, el poeta inmortal que en «Romeo y Julieta» describe a la reina Mad, la pequeña hada, autora de los sueños de amor, corriendo sobre las narices de los hombres dormidos, en su cochecillo de cáscara de avellana, vaciada por la industriosa ardilla o por el gorgojo, eternos fabricantes de coches para hadas. «Los ejes del carruaje—dice el poeta—están hechos de largas patas de araña; la cubierta, de alas de saltamontes; las riendas, de la tela de araña más delicada; los arneses, de un ravo de luna; el látigo es una pata de grillo, con un hilo de la Virgen por tralla, y de cochero hace un mosquito gris».  
MAESE ZAPATA

## H. «La Madrileña» Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES  
Buen plato y habitaciones confortables.  
Precios módicos

## POLITICA ALEMANA Trabajos infructuosos

Berlín, 3.—El canciller Muller ha presentado su informe al presidente del Reich, dándole cuenta de los trabajos realizados, infructuosamente, para la formación de un Gobierno de más amplia coalición. El canciller dice que la constitución de ese Gobierno se hace imposible y propone que el Gobierno continúe en la forma actual.

El presidente del Reich, ha aceptado esta proposición.—Fabra.

**Casa Castaño**  
Cerveza «El Agulla» en bock  
Todos los días Mariscos  
Muret, 7. — Teléfono, 197  
CACERES

## Mundo conocido

### LLEGARON:

De Trujillo, el alcalde don José Núñez, y don Proceso de la calle.

—De Coria, el alcalde don Bernabé Gutiérrez y el secretario don Valeriano Macías.

**Urosolvina**, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS  
REPRESENTANTE EN CACERES:  
DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

### NACIMIENTOS:

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la joven esposa del tenedor de libros de la Diputación provincial, don Clemente Martín Javato.  
Enhorabuena.

### FALLECIMIENTOS:

Confortada con los auxilios espirituales, ayer falleció en Cáceres, recibiendo esta mañana cristiana sepultura, la respetable señora doña Josefa del Valle, viuda de Hurtado, cuya muerte ha sido muy sentida en Cáceres, donde la finada contaba con numerosas amistades.

A sus hijos don Andrés, don Victoriano y don Juan y demás familia, hacemos presente la participación muy sentida que tomamos en su aflicción.

## «Coral Cacerense»

Academia de Música  
Enseñanza de solfeo e instrumentos de arco y piano  
CURSO 1929  
Se admiten alumnos.—Cuota mensual DIEZ PESETAS

## Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:  
C. Matas.—1 toro y 12 corderos.  
B. Hernández.—1 toro y 7 corderos.  
F. Alonso.—1 toro.  
M. Chapado.—6 corderos.  
A. Cortés.—6 corderos.  
M. Parra.—6 corderos.  
Varios.—30 lechales y 4 cerdos.

Se venden cien colmenas. Para tratar, en Navaconejo, con Nicasio Alonso.

## Estrados y togas En una causa por falsedad, el fiscal pide, en conjunto, 664 años, 5 meses y 14 días de cadena temporal

A cada procesado, si se condena de acuerdo con estas peticiones, le corresponderán 161 años, 4 meses y 11 días

### SALA DE LO CRIMINAL Señalamiento

Para mañana y el día siguiente, se ha señalado en la Audiencia Provincial, la vista de una causa por delito de falsedad procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, seguida contra los procesados Aquilino Hernández Sánchez, Francisco Rodríguez Curiel, Matías Rosado y Rosado y Basilio Barbero, alcalde, regidor-interventor, depositario y secretario respectivamente del Ayuntamiento de Gargantilla.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, considera a cada uno de los procesados como autor de once delitos de falsedad con lucro, comprendidos en los números 2, 4 y 6 del artículo 314, en relación con el 330, del Código Penal, y pide para cada uno de ellos y por cada

delito, la pena de 14 años, ocho meses y un día de cadena temporal, multas conjuntas y la indemnización correspondiente.

Calificada la causa con arreglo a las penalidades del Código de 1870, que pecaba, quizá con exceso, en el castigo de delitos como el originador de esta causa, podía llegarse en la petición, como en el presente caso ha ocurrido, a cantidades fabulosas de reclusiones.

Así, a cada procesado se le pide la pena de 161 años, cuatro meses y once días de cadena, lo que, sumado por los cuatro encartados, hacen un total de 644 años, cinco meses y catorce días de dicha pena.

Mas como en todo caso no sería posible condenar por más de tres de los once delitos, de acuerdo con las peticiones fiscales, a cada procesado habría de corresponderles un tiempo máximo de cuarenta y tres años y tres días, con arreglo a dicho Cuerpo Legal.

El defensor de los cuatro procesados, señor González Avila, en su respectivo escrito, estima que no estando probados los hechos, procede dictar sentencia absolutoria.

### Información militar

## Orden de la Plaza

**Regimiento Segovia**  
SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA  
Cuartel: Capitán, don José Cebriá Torrent.  
Guardia: Alférez, don Carlos Ortega Soler.  
Imaginario: Otro, don Eduardo Pérez Moliner.  
Vigilancia: Teniente, don Jerónimo García Pérez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.  
Primera comida: Primer plato, potaje de garbanzo con bacalao y huevos; segundo plato, carne con tomate; vino y naranjas.  
Segunda comida: Primer plato, judías estofadas; segundo plato, sardinas fritas y vino.

**Carpintería y Ebanistería**  
— de —  
**Santiago Porrás**  
Sancti-Spiritu, número 14  
CACERES

VIAJE DE UN MINISTRO  
**Zaleski va a Ginebra, acompañado de su esposa**

Varsovia, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco señor Zaleski, salió anoche con dirección a Ginebra, acompañado de su esposa.—Fabra.

**Tripas** al por mayor y menor  
**Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios**  
**EVARISTO MALAGA**  
Apartado de Correos, núm. 20  
CACERES

**José Candela Magro**  
CÁ CERES  
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS  
**Fábrica de Mosáicos Hidráulicos**

Desde Gata

# Solemnes funerales por la reina doña María Cristina

Cuando la fe tan arraigada de estos vecinos a la monarquía se ha tenido que poner a tono con las distintas circunstancias y vicisitudes por que ha atravesado nuestra patria y en momentos de verdadero entusiasmo hacia las reales personas, fué preciso hacer llegar a ellas pruebas de inquebrantable adhesión, mostrándose dispuesto a figurar siempre en primera línea, defendiendo lo que cree consubstancial con la nación española: la monarquía.

Nadie puede ver en estas frases elogios mal entendidos ni ditirambos aduladores que esta pobre cronista dirija a estos nobles habitantes. Recordaré dos fechas memorables y recientes: las bodas de plata del reinado de su majestad el rey y el septuagésimo aniversario del nacimiento de la reina madre doña María Cristina. A estos actos se asoció el pueblo en masa, a fin de poner de relieve, una vez más, que se conserva puro y firme en los corazones de sus hijos el sentimiento monárquico que sostuvieron y transmitieron con noble tesón aquellos dignos y honrados varones, a los que hoy tantas veces se trae a la memoria como figuras venerandas del historial de este pueblo.

Pues bien, al tener conocimiento del inesperado y rápido fallecimiento de la reina madre, fué grande y general el sentimiento de estos hospitalarios serranos; pues que tenían pleno conocimiento de que la egregia señora era el instrumento de que Dios se había valido para proporcionarnos un monarca de tan excepcionales condiciones, que elevase a su patria al rango de los pueblos prósperos, cultos y verdaderamente católicos.

Eramuynatural, que quien antes había hecho públicas protestas de amor y adhesión al Trono, ahora también se mostrase partícipe en el inmenso dolor que embarga el ánimo de don Alfonso y reales personas.

Hicieron que cristalizasen en hechos los anhelos y deseos de todos, el muy digno Ayuntamiento, regido por don desiderio Sánchez, y el virtuoso párroco de ésta don Jesús Vidal, quienes acordaron celebrar el día 2 del corriente, solemnes honras fúnebres por el alma de la insigne madre de nuestro rey.

Por expresa y unánime voluntad de todas las con-

gregaciones establecidas en esta parroquia, acordóse ofrecer en ese día una comunión general por el alma de aquella que fué modelo de esposas y dechado de madres cristianas y por la salud de su augusto hijo, en quien tan fielmente se refleja la educación de la madre.

El precitado día, a las nueve de la mañana, dieron comienzo las exequias, levantándose en el templo un severo túbulo, adornado con una bandera nacional enlutada y una corona real.

Las distintas comisiones invitadas al acto fueron llegando por el orden siguiente: Niños de las escuelas nacionales con sus banderas, que lucían crespones negros, acompañados de sus maestros; Ayuntamiento, Juzgado municipal, Guardia civil, Comité local de Unión Patriótica, Somatén y una nutrida asistencia de fieles, que igualmente deseaban testimoniar a sus majestades su dolor.

Dió principio el oficio de Difuntos, cantándose después la Misa de Requiem. A la terminación de ésta el celoso párroco pronunció una conmovedora oración fúnebre haciendo un ligero recorrido por la historia política de la Regencia, y su palabra resalta los críticos y decisivos momentos que tuvo que presenciar la soberana, en el transcurso de su reinado, los cuales ¡cuantas veces le produjeron angustias en su corazón!

Señala las relevantes y admirables cualidades de nuestro monarca, debidos al desvelo y esmero que puso en ello el preclaro talento de su madre, quien fué proclamada por el santo Padre como moldeadora perfecta de un noble corazón, el cual llevó al Trono las ideas del deber, justicia y amor a su pueblo, siendo en vida modelo de cristianos y caballeros. Termina llevándonos al sepulcro de la reina doña María Cristina, diciendo que en él encontrarán las madres lecciones sublimes y luminosas para cumplir su altísima misión y los gober-

## Los Chocolates y Bombones

# "BUBI"

son preferidos por el público selecto

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE BUEN GUSTO

Agente general y Depositario en la provincia:

## Julián Sánchez Ojalvo

Horno, 20-22

Teléfono, 173

### CACERES

nantes ciertos y sabios consejos para engrandecer a España.

A continuación salió la comitiva de la iglesia, dirigiéndose a las Casas Consistoriales, en cuya sala de sesiones se constituyó la presidencia, por delante de la cual desfilaron todos.

Queriendo dar esta villa una prueba más del cariño y admiración que siente por su rey, y a fin de que éste conociera inmediatamente la participación que aquélla había tomado en el duelo nacional, se cursó un telegrama al mayordomo mayor de Palacio, reseñando los actos.

Al incomparable y cristianísimo rey don Alfonso XIII, pueden servirle de gran consuelo estas sinceras y unánimes manifestaciones de sentimiento que le da su pueblo, el cual comparte con él y real familia el inmenso dolor, al que también se asocia de corazón.—El Corresponsal.

Hoy, 2-III 1929.

## Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

## OLYMPIA CAMISERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

AVISO A MI DISTINGUIDA CLIENTELA HABER MONTADO UNA NUEVA SECCIÓN DE CAMISERIA PARA CABALLERO, ENCARGÁNDOSE DE LA MISMA don Pedro Suárez, CORTADOR QUE FUÉ, HASTA AHORA, DE LA Camisería Granados.

Alfonso XIII, núm. 27.—Cáceres

### LA VIDA ARTISTICA

## La Exposición del Grabado y del Libro checoeslovaco

Madrid, 3.—Después de la clausura de la Exposición de interpretación de figuras femeninas del Teatro de los hermanos Alvarez Quintero, será inaugurada, en el local de la Sociedad Española de Amigos del Arte, una Exposición del Grabado y del Arte del Libro checoeslovaco, la cual contendrá más de trescientos grabados y un centenar de libros.—Fabra.

## GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

El martes, gran estreno de la producción alemana Emelka-Film,

## La juventud tiene sus derechos

por Lee Parry, la mujer más bonita del mundo.

### OPOSICIONES DE ACTUALIDAD

## Sobre los gastos del presupuesto extraordinario

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'35 t.)—Las últimas manifestaciones del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, en relación con la situación próspera económicamente de nuestro Erario, son comentadas por la Prensa.

«El Debate» en su editorial de ayer, muestra su complacencia por las declaraciones del Ministro, e insiste en combatir el presupuesto extraordinario, afirmando que no resiste una crítica serena la distinción de los gastos reproductivos y no reproductivos de dicho presupuesto.—Mencheta.

### Ante la Exposición de Sevilla

## El primer Congreso Internacional de Veterinaria que se celebra en España

MADRID, 4 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

El ilustre director de la Escuela Nacional de Veterinaria, don Tiburcio Alarcón, ha accedido amablemente al requerimiento de un redactor de esta Agencia, quien le interrogó sobre el Primer Congreso de Veterinaria Española que, como es sabido, se celebrará con ocasión de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Hizo resaltar en primer término el señor Alarcón, que de modo muy especial será tema de sus debates la Genética, la Zootecnia y la Higiene pecuarias, como base del fomento y mejora de la ganadería y sus derivados.

Las garantías que deben ofrecer los sueros y vacunas en Veterinaria y en general, cuanto sea útil a esta ciencia, será objeto de discusión científica y ordenada en este Congreso.

Preguntado el señor Alarcón, si eran muchas las naciones que habían acordado concurrir, contestó que la totalidad de las repúblicas hispanoamericanas y en proporción mayor, si cabe, que en nuestra propia Patria.

Añadió que las reuniones que se celebren servirán de práctico y cordial estrechamiento de relaciones, exento de todo lirismo y sólo

atendiendo a realidades prácticas.

También se le preguntó si, aparte de los temas científicos, se trataban otros encaminados al mejoramiento de la clase y su dignificación, manifestando el señor Alarcón que se ocuparán de uno de importancia positiva que está concretado en una ponencia que él mismo se ha encargado de defender.

Se trata—añadió—de combatir el intrusismo, cuyo perjuicio seriamente a todas las profesiones. Estimó que no debe considerarse solamente como falta, sino como delito, y por tanto que los Tribunales de Justicia han de sancionarle con el rigor que proceda.

Por cierto que coincidiendo también con la Exposición de Barcelona, se celebrará una importante Asamblea de subdelegados de Sanidad en sus tres ramas Medicina, Veterinaria y Farmacia, para discutir extremos no menos interesantes.

A este respecto, siguió diciendo el director de la Escuela que, a su parecer, debía revestir a los subdelegados de cierto poder ejecutivo. Creo que somos los llamados a imponer las medidas sanitarias y determinar su cuantía, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a las autoridades de la respectiva localidad.

Las últimas palabras de señor Alarcón, tienden a reflejar ante el redactor de la Agencia, la gran confianza que tiene en el éxito de este Congreso y su repercusión en el extranjero, por ser el primero que en España se celebra con la colaboración entusiasta y fraternal de continente americano.—Mencheta.

## De Hacienda

Pensión

La Dirección general de Deuda y Clases pasivas ha concedido la pensión anual de 4.000 pesetas a doña Teodora Sereno Araujo, maestra de Brozas jubilada, aborable desde el día 1.º de Febrero último.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolalla Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

## Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40. — C Á C E R E S

### Homenaje a la vejez de Extremadura

## Concurso entre ancianos para la adjudicación de pensiones en 1929

#### Base 1.ª

Podrán tomar parte en el concurso los ancianos, varones o hembras, mayores de ochenta años, y necesitados, que hayan nacido en Extremadura o lleven más de cuarenta años de residencia en la región, no tengan antecedentes penales ni sean asilados y hayan atendido con su trabajo al sostenimiento propio y de su familia. A las mujeres les bastará haber cooperado con sus labores domésticas al sostenimiento de la familia.

#### Base 2.ª

Las instancias, en papel de diez céntimos, se enviarán a la Comisión Ejecutiva de los Homenajes a la Vejez en Extremadura (Canales, 9 y 11, Cáceres), expresando en ellas los siguientes datos:

1.º Nombres y apellidos del anciano que solicite la pensión.

2.º Lugar y fecha de su nacimiento.

3.º Localidades en que durante su vida haya residido.

4.º Tiempo de residencia en Extremadura.

5.º Clase de trabajo en que haya empleado su actividad, con sucinta indicación de las vicisitudes de su vida, y especial referencia a su actual ocupación y a las que haya tenido a partir de los 65 años.

6.º Número de hijos que haya tenido, educación y oficio que les haya dado y situación en que se encuentren los que actualmente le vivan.

7.º Actos de especial mérito que haya realizado en su vida, adversidades que haya sufrido y temple de espíritu con que las haya afrontado y triunfado de ellas.

8.º Obras de previsión, tales como Sociedades de Socorros Mutuos y otras semejantes, a que haya pertenecido o en que haya prestado su concurso.

9.º Patronos o empresas a que, por período de tiempo de más de cinco años, haya prestado servicios.

10. Recursos con que actualmente cuenta para vivir.

11. Personas con quien actualmente vive, condiciones de la asistencia que le presten y señas de su domicilio.

12. Fecha y firma del solicitante o de un testigo a su ruego.

Las manifestaciones falsas o exageradas que se hagan en la instancia, se considerarán como nota muy desfavorable.

#### Base 3.ª

Con la instancia se enviará una nota, autorizada al menos con el sello de la parroquia en que obre la partida de bautismo del solicitante, expresiva de la fecha de nacimiento, con referencia al correspondiente libro parroquial. (La certificación de la correspondiente partida se exigirá después, para la prueba auténtica de la edad, a los que resulten agraciados con la pensión.)

#### Base 4.ª

El plazo para la presentación de solicitudes termina el 20 de Abril del corriente año.

La comisión ejecutiva de los Homenajes a la Vejez en Extremadura, integrada por el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, por los consejeros don Antonio Silva y don Antonio Canales y por los jefes don Gonzalo Fructuoso y don Juvenal de Vega, en sesión celebrada hoy han adoptado los acuerdos siguientes:

1.º Dar públicamente las gracias, por medio de la Prensa, a cuantos aportaron ya sus donativos a la suscripción para el Homenaje que se ha de celebrar en 1929.

2.º Recordar en igual forma a cuantas personas simpaticen con la obra de protección a los ancianos la conveniencia de que aporten la más pronto posible sus donativos a la suscripción.

3.º Dirigir atentas exposiciones a los señores gobernadores de las dos provincias extremeñas, comunicán-

## LA LONJA

Este acreditado establecimiento de ultramarinos y confitería, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha trasladado su domicilio del local que ocupaba, al número 19 de la misma calle, Alfonso XIII, en el PRINCIPAL, donde servirá a sus clientes con la solicitud que acostumbra esta casa.

El nuevo domicilio está frente al gran Café Viena. Todo el que haga sus compras en este establecimiento, será obsequiado con preciosos regalos. Visítad

**La Lonja, de Honorio Jiménez**

y os convenceréis de que no hay otra en su clase.

Frente al Café Viena, Alfonso XIII, número 19, piso PRINCIPAL. Teléfono número 161.

**SERVICIO A DOMICILIO**

**PRONTO:**

PRESENTACION DEL NUEVO

# WHIPPET

Modelo 1929

EL COCHE AMERICANO MAS BARATO

El de menor consumo y el de patente más reducida.

Representación para la provincia de Cáceres

**: Exposición PLA :**

General Ezponda, 8 y 10

doles el comienzo de la actuación de esta Comisión ejecutiva, la complacencia con que acogemos el acuerdo del Gobierno de reforzar considerablemente el fondo de bonificaciones extraordinarias para la protección de la ancianidad y la seguridad de que con su autoridad y en sus personas propias ha de encontrar viva simpatía la humanitaria obra, en bien de Extremadura.

4.º Abrir el concurso cuyas bases se publican separadamente, para la adjudicación de pensiones a los viejos extremeños en el año 1929, fijando en 80 años la edad mínima de los concursantes, teniendo en cuenta que según reciente estadística hecha por la Caja, son 3.285 los ancianos de más de 80 años necesitados que existen en la región.

### Prensa de volante

Se vende una prensa antigua, con volante de engranes y dos velocidades, movida a brazo.

Ha servido para el prensado de aceitunas y la desecha su dueño por mejora de instalación, pero es muy apropiado y puede dar excelente resultado para el estrujado de uvas, sustituyendo con ventaja al anticuado y antihigiénico procedimiento del pisado.

Para tratar precio y condiciones, con don Juan Terrones, en Trujillo.

### LA AVIACION INGLESA

#### Ha disminuido su presupuesto

Londres, 3.—El presupuesto de Aviación para el año de 1929 arroja un total de 16.200.000 libras esterlinas, lo que representa una disminución de cincuenta mil libras con relación al ejercicio de 1928.—Fabra.

## Información del Extranjero

# El Papa recibe al inventor Marconi

MADRID, 4 (4'40 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Roma, que el Papa ha recibido en audiencia privada al inventor señor Marconi, con quien conversó largo rato acerca de la construcción en el recinto del vaticano de potentes estaciones transmisoras de radiotelegrafía y de radiotelefonía.

El subsecretario italiano del Interior señor Vianchi, en un discurso pronunciado en la ciudad de Cosenza, ha manifestado refiriéndose al arreglo de la cuestión romana, que el antagonismo existente anteriormente entre la iglesia y el Estado, sólo ha dado por frutos, ceniza y veneno.

#### La mejoría del rey Jorge

Las últimas noticias recibidas sobre el estado de salud del rey Jorge de Inglaterra acusan el que en la última quincena ha aumentado de peso considerablemente y que los médicos le han autorizado para que lea algunos ratos.

#### Encuentros de boxeo

El resultado de los encuentros de boxeo celebrados el sábado por la noche en Nueva York, handado el siguiente resultado:

El español Loto venció a Smith por k. o. en el primer asalto, a los 2 minutos y 24 segundos de haber comenzado el encuentro.

El público ovacionó largo rato al español.

El negro Wilbur, venció por puntos al oranés Ascensio.

#### Noticias de Rabat

Dicen de Rabat que el sultán de Marruecos ha salido urgentemente para Fez, donde se encuentra su madre gravemente enferma.—Mencheta.

### Venta de corcho

Se vende el de la finca ALBERCA, sita en término de esta capital, y cuya saca se efectuará en el próximo verano, que cumple nueve años, admitiéndose ofertas escritas hasta el día 31 del presente mes en la Administración del propietario señor conde de Adanero, en Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones.

Cáceres, 1.º de Marzo de 1929.—El Administrador, Miguel Gil.

### NOTICIAS DE ROMA

#### La nueva estación del Vaticano

Roma, 3.—La impresión general es que la nueva estación ferroviaria del Vaticano, cuyos trabajos preliminares han comenzado ya como se sabe, no estará terminada hasta dentro de algunos meses.

También han comenzado los trabajos para la construcción de un garage en el territorio de la Santa Sede.

Parece también que serán ampliados y reformados varios edificios situados dentro de la frontera del Vaticano.—Fabra.

# LACOMA

La afamada Casa de Modas, de Madrid, Lacoma, presenta su gran colección de Verano en abrigos y vestidos y una espléndida colección de trajes de noche que exhibirá en el Hotel Nieto mañana último día

### DE LA «GACETA»

#### Una vacante en la Jefatura de Obras públicas de Cáceres

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'20 t.)—En la «Gaceta» de esta mañana, se inserta una Real orden del Ministerio de Fomento, disponiendo que la vacante existente en la Jefatura de Obras públicas de Cáceres, se provea entre ingenieros de caminos que dependan directa o indirectamente del Estado.—Mencheta.

### Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista  
Plaza de la Concepción, 27  
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

### Casa Jurado

Por fin de temporada líquida sombreros de señora y niña, a precios baratísimos, así como todos los demás artículos de invierno.

Tenemos en artículos de fantasía y regalo, un inmenso surtido a precios increíbles.

Trincheras, pluma con sombrero, a juego y a medida, en todos los colores, desde 65 pesetas.

### Casa Jurado

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

## Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

**Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)**

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. UNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA «JEIL» Y TUBO ENCARNADO

**Chemische Fabrik Henry Cohrs-Hannover**

Representante general: N. SALLES BARBARÁ, Apartado 199 BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de específicos, Farmacias y Droguerías de España

EN CACERES: Farmacia José Castel, Plaza Mayor, 37 y demás importantes.

Información política

El monarca firma Decretos de Instrucción pública y Justicia y Culto

MADRID, 4 (5'15 t.) (POR TELEFONO)

**En Palacio**  
Esta mañana despacharon con el monarca el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Culto e Instrucción pública, quienes a la salida manifestaron que en sus respectivos departamentos facilitarían la relación de Decretos sancionados.

**Los estudiantes**  
El marqués de Estella dijo que le habían visitado una comisión de estudiantes de la Escuela de Ingenieros Industriales, negando que entre ellos existiera revuelo ni hubieran dejado de asistir a las clases.

Respecto a los ex alumnos de la Academia de Artillería recientemente disuelta que quisieran seguir en citada escuela sus estudios, le manifestaron que los acogerían y considerarían siempre como compañeros.

El presidente les autorizó para explicar estas manifestaciones por medio de nota en los periódicos.

Terminó diciendo que esta tarde asistiría en la Legación del Ecuador, a un acto organizado por el ministro diplomático, para recibir las insignias de una condecoración que le ha concedido el Gobierno de aquella república.

**Firma de Instrucción**  
La firma de Instrucción pública ofrece escaso interés y se refiere en su mayor parte a reglas para el mejor funcionamiento de los museos arqueológicos.

**Firma de Justicia y Culto**  
El rey sancionó los siguientes decretos de Justicia y Culto:  
Declarando en situación de excedencia a don Luis Blas Rodríguez, actualmente juez del distrito del Congreso.

—Nombrando secretario del Consejo judicial, al magistrado don Adolfo García González, actualmente en San Sebastián.

—Promoviendo a magistrado de ascenso, a don Manuel Fernández Gordillo, que continuará en Cádiz.

—Idem, idem, a don Ramón Laparga, siguiendo en la Audiencia de Avila.

—Nombrando magistrado de San Sebastián, a don Acacio Sarrín Martín Veña.

—Nombrando juez del distrito del Congreso, a don Ildefonso Pellón.

**FUENTES SERRANO**  
MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.  
De once a una y de tres a seis  
**AVENIDA DE CERVANTES, 46**  
A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas orientadoras

**Si quieres triunfar...**  
*Hay que ir directo a las cosas. Envolverlas, disfrazarlas, sólo es quitarles fuerza, hacerlas improductivas sin quitarles sus propiedades malas. Cuando quieras atacar a un adversario, desecha toda palabrería inútil: ve directo. Cuando quieras dar una buena noticia, prodigar una alabanza, hazlo con las menos palabras posibles; siempre tendrá más fuerza y será más eficaz.*

*Pero cuando conviene disfrazar menos las cosas, es al dirigirse a uno mismo. Es muy cómodo hacerlo, pero no conviene, porque es perjudicial con exceso.*

UN MEDICO ASESINO  
**Se escapa de la cárcel y se casa**

París, 3.—Telegrafían de Marsella al «Petit Parisien» que el doctor Bougrat, médico marsellés que asesinó a un cobrador de Banco y fué condenado por esta causa a trabajos forzados, se ha evadido de la penitenciaría de Guyana y reside actualmente en Venezuela, donde contrajo recientemente matrimonio con una italiana.  
El doctor Bougrat ejerce su profesión en Carupano, donde disfruta de una gran reputación como práctico.  
—Fabra.

EN EL ESCORIAL  
**Agasajos a los maestros argentinos**

POR TELEFONO  
Madrid, 5 (5'10 t.)—Los maestros argentinos que se encuentran en Madrid, estuvieron hoy en El Escorial recorriendo todo el pueblo y visitando el monasterio.  
El alcalde ofreció a las maestras ramos de flores que éstas depositaron ante el sarcófago de la reina doña María Cristina.  
Después fueron obsequiados todos los excursionistas con un banquete.  
Los maestros argentinos se han mostrado verdaderamente encantados y satisfechos de esta excursión.—Mencheta.

Un robo en el Ayuntamiento de Cáceres

**Y nos enteramos por las noticias que envían desde Madrid**

El 28 del mes pasado, o sea el jueves de la semana anterior, se cometió un robo en el Ayuntamiento de Cáceres, del que nadie tenía la menor noticia: tal ha sido el sigilo con que se ha guardado, sin duda para que los autores del mismo no eludieran la acción de la justicia.

Pero éstos, más comprensivos, han procurado que su delito no quede impune por lo que respecta al conocimiento público, y ellos mismos se han encargado en Madrid de dar cuenta de todo, para que en Cáceres no sigamos ignorantes de lo ocurrido.

El robo se llevó a cabo en la oficina de cédulas personales del Municipio, violentando para ello, según las referencias que tenemos, la puerta de la misma y un cajón, de donde sustrajeron cuarenta pesetas, llevándose, además, un guardapolvo.

Como decimos, nadie—que nosotros sepamos—tenía conocimiento de lo ocurrido, hasta ayer, que se recibió un telegrama de Madrid dando cuenta de que a disposición de las autoridades se encontraban detenidos dos sujetos que dicen llamarse Emilio López y Juan Pulido, que se confesaron autores del robo a que hacemos referencia.

No creemos que haya ladrones más buenos que estos dos sujetos.

EN BARCELONA  
**Solemne Te Deum en la catedral**

POR TELEFONO  
Madrid, 5 (5'10 t.)—Con asistencia de todas las autoridades y oficiando el obispo de la diócesis, se ha celebrado en la catedral de Barcelona solemne Te Deum en acción de gracias por la solución de la llamada cuestión romana entre el Vaticano y el Quirinal.—Mencheta.

La revolución en Méjico  
El móvil del movimiento es ayudar a la designación de Valenzuela para la presidencia

Varias ciudades en poder de los rebeldes.—El ex presidente Calles, ministro de la Guerra

MADRID, 5 (6'55 t.) (POR TELEFONO)

Se reciben noticias dando detalles del movimiento revolucionario que ha estallado en Méjico.

Es el jefe de la rebelión el general Aguirre, en cuyo poder se encuentran ya varias ciudades.

El Gobierno federal ha enviado un fuerte ejército a Chuatepec, para contener el movimiento en aquel sector, que parece el más amenazado por los revolucionarios.

La censura con Veracruz se estableció a las ocho y veinte de la mañana, cesando en absoluto todas las comunicaciones con la capital.

El general Ortiz, al frente de tropas gubernamentales, ha salido con dirección a Tampico, cuya plaza se encuentra amenazada por los rebeldes.

En Veracruz domina en absoluto el general Aguirre, y se anuncia que siete buques de guerra norteamericanos que se encontraban en aquellas aguas, se han sumado a los rebeldes.  
La Prensa neoyorkina re-

LA JUVENTUD DEPORTIVA  
**Resumen de los partidos de fútbol jugados ayer en Cáceres**

Ayer se jugaron en Cáceres, pese a la desapacible tarde de fuerte viento que hizo, todos los partidos de fútbol concertados entre los jóvenes aficionados que este deporte cuenta en Cáceres, de los que dimos cuenta el sábado, con sus respectivas alineaciones y algunos más que a última hora se decidieron a enfrentarse.

Como el exceso de original no nos permite dedicar mayor espacio a este simpático deporte, hemos de limitarnos a dar los resultados de los encuentros.

- Castra Cecilia, 3.—Club Campeador, 1.
- Gimnástica Colegial, 8.—Sama F. C., 1.
- Racing II, 1.—Piribi, 0.
- Atenas, 1.—Rataplán, 0.
- Pelican F. C., 1.—Infante, 0.
- Victoria F. C., 6.—Racing, 1.

cuerta que el general Aguirre era íntimo amigo del general Obregón, al que ayudó en el alzamiento contra el presidente Huertas.

En la capital de la república reina calma, pero excitación es grande y nota extraordinaria actividad en todos los cuarteles.  
Se afirma que el móvil de los revolucionarios es arrancar la presidencia de manos de Portes Gil y ayudar a Valenzuela para ocupar el alto puesto.

Hasta ahora se sabe que se han sumado al movimiento los Estados de Veracruz, Sonora, Durango, Chihuahua, Jalisco y otros dos más.

El embajador de los Estados Unidos, con su hija, la novia del coronel Lindbergh, se sabe que se encuentra en algún lugar a cuarenta kilómetros de la capital mejicana sin que se pueda determinar el sitio.—Mencheta.

EN BILBAO  
**Formidable incendio**

POR TELEFONO  
Madrid, 5 (5'15 t.)—Comunican de Bilbao, que en el término de Galdácano, un formidable incendio ha destruido un monte poblado con más de cien mil pinos, causando daños por valor superior a un millón de pesetas.

Se teme que hayan ocurrido víctimas.—Mencheta.

EN MALAGA  
**Imposición de las insignias del Mérito Civil al delegado de Hacienda de Málaga**

POR TELEFONO  
Madrid, 5 (5'15 t.)—Esta mañana tuvo lugar en la legación de Hacienda de Málaga el acto de imposición de las insignias de la Cruz del Mérito civil al delegado don Bonifacio Soriano.  
Le impuso la Cruz el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, a presencia de todo el personal de la Delegación, pronunciando un discurso en el que resaltó la admirable labor que realizan todos los funcionarios del Departamento.—Mencheta.